

THE CONTRARIAN CONSULTANT



സന ഫിലിപ്പ്

# ഫീസ് വർദ്ധിപ്പിക്കാതെയും ആശുപത്രികളുടെ ലാഭം കുടും

തിരക്കേറിയ ഒരു ആശുപത്രിയിലെ ഒപി റിഭോം വൈകിട്ടും പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചപ്പോൾ ലാഭവും ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചതെങ്ങനെ?

പ്രശ്നമൊരു ഡോക്ടർമാരെ കാണാനും വിവിധ രോഗങ്ങൾ കേരള മെഡിക്കൽ റിസോർട്ട് മാന്ദ്യം നമ്മുടെ പലരും ഒരു വർഷത്തിൽ പല തവണ തിരക്കുള്ള ആശുപത്രികളിൽ പോകാറുണ്ട്. കേരളത്തിൽ തിരക്കുള്ള ആശുപത്രികളിൽ പോകുന്നതിൽ, നമ്മൾ എല്ലാം അലോപ്പതികളിൽ ഒരു കോളം ഒരു വിവരം ലഭിച്ചിട്ടില്ലാത്ത നിലയിൽ നിലനിൽക്കുന്നു. കാരണം, മിക്ക ഡോക്ടർമാരും ഒപി പറ്റി മുതൽ ഒരു മണി വരെ രോഗികളെ പരിശോധിക്കാറുള്ളൂ. ഒപിയിൽ മിക്ക ക്ലിനിക്കുകളും ആശുപത്രികളും വൈകുന്നേരവും അഥവാ രാത്രിയിലും തുറക്കുന്നില്ല. മണി അരികെ ലോക്കി ചെയ്തിട്ടുള്ളവർക്കറിയാം. യഥാർത്ഥത്തിൽ, ഒപിയിലെ ആശുപത്രികളിലെല്ലാം ക്ലിനിക്കുകളിലെല്ലാം എല്ലാം തിരക്കുള്ള സമയം വൈകിട്ട് ഏഴ് മുതൽ 10 മണി വരെയാണ്. കാരണം ഓഫീസ് സമയം കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് പലരും അവിടെ ആശുപത്രികളിൽ പോകുന്നത്.

എന്നാൽ കാരണമന്തര കേരളത്തിലെ തിരക്കുള്ള ആശുപത്രികളിൽ വൈകുന്നേരങ്ങളിൽ ഒപി (ഓൺ പെന്യൂട്ടി) സേവനം നൽകാത്തതിന് ഇക്കാര്യം വിശദമായി മനസ്സിലാക്കാനായി കേരളത്തിലെ തിരക്കേറിയ ഒരു ആശുപത്രിയുടെ ലളിതമായ ഉദാഹരണമെടുക്കാം.

350 കിടക്കകളുള്ള ഈ ആശുപത്രി കറുത്ത നിറത്തിൽ ഉയർന്ന നിലയിൽ



വമ്പക്കുള്ള ആശുപത്രികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതിലും മികച്ച കസ്റ്റമർ സർവീസ് നൽകുന്നതിലും പ്രശസ്തമാണ്. 2005ൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ മോഡേഴ്നായ ഒരു ബുക്കിംഗ് സിസ്റ്റം നടപ്പാക്കി. ആശുപത്രിയിൽ എത്തുന്ന 80 ശതമാനം രോഗികൾക്കും സൗകര്യം നൽകാൻ പറ്റിയിരുന്നു. 2005ൽ ഒരു സിമ്പിൾ ഫീസ് നൽകുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണം 400 ആയി

എന്നത്, 2010ൽ 800 ആയി ഉയർന്നു. എന്നാൽ 2010 മുതൽ ഒപിയിൽ ഒരു സിമ്പിൾ വരുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണം 800 ആയി ഉയർന്നു. നിലവിൽ നിലവിലുള്ള രോഗികളുടെ എണ്ണം 800 ആയി ഉയർന്നു. കൂടി വരുന്നതിനാലും ഫീസ് ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു കാരണം, ഓഫീസ് സമയങ്ങളിലും ആശുപത്രിയുടെ ലാഭവും നിശ്ചയിച്ചു സമ്പാദിച്ചിരുന്നു.

**യഥാർത്ഥ പ്രശ്നങ്ങൾ പറ്റി**

ഈ പ്രശ്നം പറ്റി ചോദ്യം ചെയ്തപ്പോൾ ഡോക്ടർമാരുടെയും സിറ്റാപിനെ യും ഉൾപ്പെടുത്തി 2010 മുതൽ തുടങ്ങിയത് മാനേജ്മെന്റ് വിഭാഗമായ ഒരു മീറ്റിംഗിൽ നടത്തി. തുടർച്ചയായും പ്രശ്നങ്ങളാണ് ആ മീറ്റിംഗിൽ പറ്റി ചോദിച്ചത്.

- ആശുപത്രിയിലെ ഫീസ് ഗണ്യമായി കൂട്ടുന്നത് നല്ല ആശയമല്ല. കാരണം രോഗികൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിൽ ഉള്ളതിനാൽ രോഗികളുടെ വരവ് കുറയുമെന്നും അതിലൂടെ ലാഭം കുറയുന്നതിനും ഇടയാക്കും.
- ഓഫീസ് സമയങ്ങളിൽ (ഓഫീസ് സമയത്തിൽ) രോഗികൾക്ക് സൗകര്യം നൽകാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിൽ ഉള്ളതിനാൽ രോഗികളുടെ വരവ് കുറയുമെന്നും അതിലൂടെ ലാഭം കുറയുന്നതിനും ഇടയാക്കും.
- ഓഫീസ് സമയങ്ങളിൽ രോഗികളുടെ എണ്ണം കാര്യമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓഫീസ് ക്യാമ്പസിന് കൂടുതൽ ഉപയോഗ

■ ■  
**ഒപിയിൽ വരുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണം കുടും തിരക്കുകളും വൈകുന്നേരം വരെ വർദ്ധിച്ചും ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് ഫീസ് കുടും തരണ എങ്ങനെ ലാഭം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പരിശോധിച്ചത്**  
 ■ ■

MA 3105 15111

ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ അലൂമിനിയം ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന

**ജിൻഡാൽ അലൂമിനിയം**

**No:1 നൂഫിംഗ് ഷീറ്റ്**

**JINDAL Forever**

ALUMINIUM ROOFING SHEETS

Customer Care: 8606151133